

# 江成在莱州万华绿电产业园专题会议上强调 确保项目高效推进按期开工

本报讯(YMG全媒体记者)12月9日下午,市委、市政府在莱州市召开莱州万华绿电产业园专题会议,省委常委、市委书记江成出席并讲话,市委副书记、市长张明康主持。

江成指出,莱州万华绿电产业园,是万华塑造新优势、抢占新赛道,再造一个新万华的支撑性项目,是莱州建设现代化产业

体系、重返烟台第一方阵的立市性项目,是烟台培育新兴产业、着力锻造增长新引擎的先导性项目,是全省谋划布局电池新材料产业、大力培育发展新动能的标志性项目,不仅具有重要示范引领效应,而且势在必行、刻不容缓。各级各有关部门要进一步提高思想认识、加大工作力度,牢牢把握工作要主动、效率要提高、实施要合规的原则。

锚定既定目标,全面提速发力,确保项目按期开工、早日投产、早见成效。要着眼长远谋划,积极招引产业链上下游企业,做好延链补链强链文章,助力园区高质量发展。要压紧压实责任,坚持跟踪服务、靠上保障,实行清单式管理,责任化推进,加大督导落实力度,齐心协力推动各项任务落地见效。

会前,与会人员实地察看了莱州万华绿电产业园产业项目和新能源项目选址现场,详细了解整体规划、设施配套等情况。会上,市政协副主席、发展改革委主任王松杰汇报了项目推进情况,有关区市、市直部门、驻烟单位和企业作了发言。市委常委、秘书长于锋,市委常委、副市长,黄渤海新区工委书记包华参加。

## 张明康在莱州市三山岛金矿督导安全生产时强调 拧紧矿山安全生产责任链条

本报讯(YMG全媒体记者 慕溯 通讯员 郑义)12月9日上午,市委副书记、市长张明康到莱州市三山岛金矿西山矿区督导检查安全生产工作。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,强化源头防控,狠抓规范管理,拧紧矿山安全生产责任链条。

张明康来到三山岛金矿西山矿区,详细了解矿山生产经营、安全管理体系建设情况,叮嘱企业牢固树立安全发展理念,持续加大安全技术创新投入,以智能化改造提升安全生产科学化、规范化水平。在按规定更换下井装备、接受安全生产须知培训后,张明康深入井下-540分段,沿途听

取智慧矿山建设、智能装备应用、深部开采技术工艺等情况汇报,实地察看井下采场作业面,询问班组配置、作业时长、应急演练等日常管理情况,对领导带班下井公示、入井人员自救装备配备、安全防护设施运行等进行了检查,要求企业时刻绷紧安全生产这根弦,抓实抓细全员安全培训,把各项安全措施不折不扣落实到生产各个环节。

张明康强调,安全生产重于泰山,矿山领域安全是全市安全生产工作的重中之重。要压实企业主体责任,抓实领导带班、隐患排查等基础工作,以精准培训和良好行为习惯提高全员安全素养,做到人人知

责明责、履责尽责。要强化属地与监管责任,严格落实领导干部联系包保矿山制度,对标国家矿山安全标准化体系,常态化带队下井检查,运用法治、市场、行政等多种手段,严厉查处违规作业、不按规范施工等行为,筑牢安全监管屏障。要强化科技赋能安全,持续推进智慧矿山建设,加快推广智能化开采、无人化作业等技术,推动“机械化换人、自动化减人、智能化无人”落地见效,加大矿山视频监控安装力度,实现生产作业全时段、全区域盯防,确保矿山生产作业安全。

市政府秘书长赵晓峰,山东黄金集团党委副书记、董事、总经理韩耀东参加活动。

## 居家适老化改造补贴实行限额申请 申领成功者需每周五前核销补贴资格

本报讯(YMG全媒体记者 赖皓阳)记者昨天从市民政局获悉,根据《关于印发烟台市消费品以旧换新居家适老化改造补贴实施方案的通知》,结合我市具体实施情况,已对后续补贴活动进行调整。

自12月9日上午9点起,以旧换新居家适老化改造补贴活动将实行限额申请管理,通过“烟台以旧换新”微信小程序领

取居家适老化改造补贴资格,发放数量将根据资金使用情况动态调整,领完即止。12月5日(含12月5日)前领取但未使用的将在系统中做退回处理,重新投放。申领成功的消费者,应当于每周五前核销补贴资格,每周五下午5点将退回未使用的资格。

据了解,烟台市以旧换新居家适老化

改造补贴活动于今年6月份开启,时间截止到12月31日,符合条件的老年人购买特定的适老化产品,可享受政府补贴。



### 1. 谁能享受补贴?

全市60周岁及以上老年人,且所购居家适老化改造补贴产品收货地址在烟台市境内。

### 2. 补贴哪些产品?

- 补贴主要针对帮助老年人居家生活更安全、更方便的产品,涵盖七大类别:
- 行走条件改善:助行器、拐杖、轮椅、防滑扶手等;
  - 如厕条件改善:马桶增高器、如厕支撑扶手等;
  - 淋浴洗漱条件改善:洗澡椅、洗澡床等;
  - 室内环境改造:防撞护角/条、呼叫门铃、双向开启门等;
  - 厨房环境改造:适老灶台、适老升降吊柜等;
  - 卧室环境改造:护理床、防压疮床垫、起身辅助器等;
  - 智能辅助设备:烟雾/燃气/溢水报警器、紧急呼叫器、红外探测器、生命体征检测雷达、防走失装置、助听器等。
- 具体产品清单可通过“烟台民政”微信公众号或官方网站查询。超出补贴产品范围、在未参与补贴活动商家购置的产品以及居家适老化改造所需装修费、人工费等不予补贴。

### 3. 补贴标准是多少?

个人消费者在符合条件的活动商家购买符合补贴标准的居家适老化改造补贴产品,按照购买单件产品实际销售价格的30%给予补贴,每件补贴不超过3000元。个人消费者每类产品可补贴1件,累计补贴金额不超过18000元。在享受政府以旧换新居家适老化改造补贴时,还可以叠加享受商家自身的各种优惠活动。

## 邻里齐动手 分类志愿行



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 曲晓军 张萌 摄影报道)12月5日,芝罘区综合行政执法局走进奇山街道,联合社区工作人员及热心居民志愿者,在社区广场共同举办了一场“垃圾分类,你我同行”趣味宣传活动。

活动现场,一抹抹“志愿红”格外醒目。志愿者们手持宣传单页走到居民中间,用拉家常的方式讲解分类知识。“阿姨,茶叶渣是厨余垃圾,要扔进绿桶里。”亲切的讲解让分类知识变得通俗易懂。许多带着孩子的家长也停下脚步,认真听起了志愿者的介绍。

最热闹的当属游戏区。“垃圾分类大转盘”前围满了跃跃欲试的居民。“过期药品!”“有害垃圾!”一位居民转动转盘后迅速给出了正确答案,赢得了一片掌声。

活动吸引了多位社区楼长、热心大妈参与,他们凭借熟悉邻里、善于沟通的优势,使宣传推广更具亲和力和说服力。活动场地特意选在居民日常聚集的广场,营造了“熟人社区”共学共倡垃圾分类的良好氛围。

## 交警向果农 宣传交通安全



本报讯(YMG全媒体记者 金海善 通讯员 孙立锋 摄影报道)为全力预防和减少农村道路交通事故,连日来,招远市公安局交警大队组织警力深入辖区水果市场,在进行疏导指挥车辆有序停放的同时,开展交通安全宣传活动。